Cumhachdan agus freumhan

Teirmean Eisimpleirean Mineachaidhean
Ciubaichte Ciuibaichte Ag iomadachadh aireamh 3 tursan me. is e sin 4
ciubaichte 4 x 4 x 4 = 64.
Is e 3 an t-soidhne chiubaichte
Mar eisimpleir, 53=5x5x5=125
3 ciubaichte no 3*=3x3x3=27
Freumh Is e lorg freumh ciubaichte am proiseas muiteach do
ciibaichte Is e seo an samhla airson ‘freumh ciibaichte’ chitibadh air aireamh me. is e 3 ciubaichte 3 x 3 x 3 = 27
mar sin, ’s e 3 freumh ciubaichte 27.
V27 =3
Cumhachd Tha cumhachd aireimh ag innse cia mheud uair a nithear

iomadachadh air. Tha e sgriobhte mar aireamh bheag air
an laimh dheis agus os cionn na h-aireimh bhunaitich.

me. 8°=8x8n08°=8x 8x8.
2 = “cearnaichte” (gu cumhachd 2)
% = “ciubaichte” (gu cumhachd 3)

Na luachan eile uile aithnichte mar “gu cumhachd”
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Cumhachdan agus freumhan

Ereumhan Is iad freumhan am proiseas muiteach do chumhachdan.
s e \ soidhne freumh.
Rioch Is e modh cunbhalaichte a th’ ann an riochd saidheansail
Saidheansail air sgriobhadh aireamhan, a dh’fhaodadh a bhith ro mhor
no ro bheag airson an sgriobhadh gu h-iomlan, me
e faodaidh 700 000 a bhith sgriobhte mar 7 x 10°
e faodaidh 8 000 000 a bhith sgriobhte mar 8 x 10°
Freumh ) Is e luach a th’ ann am freumh cearnagach aireimh, nuair a
cearnagach / Is e seo an samhla airson ‘freumh cearnagach’ theéid iomadachadh leis fhéin, gun toir e dhut an aireamh me
Aireamhan 4 x 4 =16, mar sin, ’s e 4 freumh cearnagach 16.
cearnagach 4 / 9 — 3 Is e \ an t-soidhne a tha an-comhnaidh a’ ciallachadh
— freumh cearnagach dearbhte. me V36 = 6 (oir’'s e 6 x 6
= 36)
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